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CONCURSO PÚBLICO EDITAL 001/2017 

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE VITERBO-SP  

TÉCNICO VETERINÁRIO 

 

 
Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Documento 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa 
Conhecimentos Gerais  
Conhecimento Específico 
Informática 

10 
5 
10 
5 

Total de questões  30 

 
 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

• Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver falha, 
solicite a presença do fiscal. 

• Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE no 
espaço indicado na frente do cartão. 

• O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta grossa, 
sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, preenchendo 
totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

• Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição do 
CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

• Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas calculadora 
e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 

• O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 
definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

• Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE RESPOSTAS 
devidamente preenchido e assinado. 

• Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de acompanhar os 
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, simultaneamente, depois de 
concluído. 

• APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. USO 
DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 
 
- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA ROSA DE VITERBO-SP- TÉCNICO VETERINÁRIO.  

Marque aqui as suas respostas:  

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

As Boas Coisas da Vida 
  Uma revista mais ou menos frívola pediu a várias 
pessoas para dizer as “dez coisas que fazem a vida 
valer a pena”. Sem pensar em demasia, fiz esta 
pequena lista: 
   - Esbarrar às vezes com certas comidas da infância, 
por exemplo: aipim cozido, ainda quente, com melado 
de cana que vem numa garrafa cuja rolha é um sabugo 
de milho. O sabugo dará um certo gosto ao melado? 
Dá: gosto de infância, de tarde na fazenda. 
 - Tomar um banho excelente num bom hotel, vestir 
uma roupa confortável e sair pela primeira vez pelas 
ruas de uma cidade estranha, achando que ali vão 
acontecer coisas surpreendentes e lindas. E 
acontecerem. 
 - Quando você vai andando por um lugar e há um 
bate-bola, sentir que a bola vem para o seu lado e, de 
repente, dar um chute perfeito – e ser aplaudido pelos 
serventes de pedreiro. 
  - Ler pela primeira vez um poema realmente bom. Ou 
um pedaço de prosa, daqueles que dão inveja na 
gente e vontade de reler. 
 - Aquele momento em que você sente que de um 
velho amor ficou uma grande amizade – ou que uma 
grande amizade está virando, de repente, amor. 
 - Sentir que você deixou de gostar de uma mulher 
que, afinal, para você, era apenas aflição de espírito e 
frustração da carne – a mulher que não te deu e não te 
dá, essa amaldiçoada. 
 - Viajar, partir… 
  - Voltar. 
   - Quando se vive na Europa, voltar para Paris, 
quando se vive no Brasil, voltar para o Rio. 
   - Pensar que, por pior que estejam as coisas, há 
sempre uma solução, a morte – o assim chamado 
descanso eterno. 

Rubem Braga BRAGA, R., As Boas Coisas da Vida, 1988. 
 

1) De acordo com o texto: “As Boas Coisas da Vida”, 
assinale a alternativa CORRETA. 
a) o texto acima demonstra que Rubens Braga, apresenta 
uma breve lista de pequenas satisfações da vida, nesta 
lista há dez coisas boas. 
b) o texto acima demonstra que Rubens Braga, apresenta 
algumas coisas boas da vida, afirmando, que somente as 
pessoas que realizam essa lista são felizes. 
c) o texto acima demonstra que Rubens Braga, apresenta 
que quem não tem a vida feliz a única solução é a morte. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Assinale a alternativa que corresponda ao sinônimo 
da palavra grifada do trecho “  Uma revista mais ou 
menos frívola pediu a várias pessoas para dizer as 
“dez coisas que fazem a vida valer a pena”. 
a) Fútil. 
b) Fácil.  
c) Fracassada. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
3)  Assinale a alternativa que corresponde ao sentido 
da expressão grifada “ Esbarrar às vezes com certas 
comidas da infância, por exemplo: aipim cozido, ainda 
quente, com melado de cana que vem numa garrafa 
cuja rolha é um sabugo de milho.” 
a) O narrador quer dizer que tromba as vezes com 
comidas e aproveita que sujou a roupa e come.  

b) O narrador quer dizer que inesperadamente encontra 
comidas que causa nostalgia, assim relembrando de 
alguns momentos.  
c) O narrador quer dizer que é realmente importante 
comer aipim cozido e ainda quente porque faz bem para 
sua saúde.  
d) Nenhuma das alternativas. 
  
4) Observe o trecho “ vestir uma roupa confortável e 
sair pela primeira vez pelas ruas de uma cidade 
estranha”, assinale a alternativa que apresenta os 
verbos encontrado.  
a) Vestir e ruas.  
b) Ventir e sair.  
c) Roupas e sair.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
5) Leia o trecho abaixo e assinale a alternativa 
CORRETA, referente a tipologia textuais. 
 “ A água era do azul mais bonito! Toda a gente 
adorava aquela praia. Todos os dias estavam lá 
pessoas, pelo menos uma”. 
a) Narrativo 
b) Descritivo 
c) Dissertativo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
6) Assinale a alternativa CORRETA, referente a 
concordância verbal e nominal. 
I) Teve péssimas visões e pressentimentos. 
II) Trata-se de pinturas o mais possível amenas. 
III) Um jogador ou técnico precisa respeitar as regras. 
a) I-concordância nominal, II-concordância nominal, III-
concordância verbal. 
b) I-concordância verbal, II-concordância nominal, III-
concordância verbal 
c) I-concordância nominal, II-concordância verbal, III-
concordância verbal 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Assinale a alternativa CORRETA, referente ao uso 
da crase. 
a) Estava à pensar. 
b) A reunião começará daqui à pouco. 
c) Ana foi à igreja. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
8) Assinale a alternativa CORRETA, referente a divisão 
silábica. 
a) (ca – de – ado),(chu-va),( pneu – máti – co) 
b) ( li-te-ra-tu-ra ),( U-ru - guai ), (as – sas – si – no). 
c) (ba-lã-o) , (o-lho),( na-sceu) 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Assinale a alternativa INCORRETA, referente ao 
aumentativo e diminutivo. 
a) Faca, facalhão. 
b) Vidraça e vidrinho. 
c) Vozinha e vozeirão. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
10) Observe as frases abaixo, referente aos empregos 
dos verbos, assinale a alternativa em que o verbo, 
NÃO é de ligação.  
a) Elas estão felizes. 
b) Ele é amargurado. 
c) Ele chegou à fazenda de madrugada. 

https://www.sinonimos.com.br/futil/
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d) Nenhuma das alternativas. 
 
CONHECIMENTOS GERAIS  

11) Analise as afirmativas abaixo  sobre o município 
de Santa Rosa de Viterbo- SP: 
I) Em Santa Rosa de Viterbo do Estado do São Paulo, 
os habitantes se chamam santa-rosenses. 
II)Os municípios que fazem limites com Santa Rosa de 
Viterbo- SP são: São Simão,  Cajuru , Ribeirão Preto e 
Santa Rita do Passa Quatro. 
III) Santa Rosa de Viterbo- SP , faz parte 
da Mesorregião de Ribeirão Preto. 
IV) Santa Rosa de Viterbo- SP  tem as seguintes 
coordenadas geográficas: Latitude: 21° 28' 13'' Sul, 
Longitude: 47° 21' 44'' Oeste. 
Estão CORRETAS as afirmativas: 
a)Apenas I, III, IV. 
b)Apenas I, II, IV. 
c)I, II, III, IV. 
d)Nenhuma das alternativas. 
 
12)Assinale a alternativa CORRETA que corresponde 
ao fato ocorrido em Santa Rosa de Viterbo- SP em 24 
de dezembro de 1948 e  foi aprovada a Lei nº. 233: 
a) Mudança do nome da cidade de Icaturama para Santa 
Rosa de Viterbo. 
b)Instalação da  Comarca de Santa Rosa de Viterbo- SP. 
c)Emancipação do município de Santa Rosa de Viterbo- 
SP. 
d)Nenhuma das alternativas. 
 
13)Assinale a alternativa INCORRETA  sobre o 
complexo regional  do Centro- Sul no Brasil: 
a)  Essa área é considerada o grupo com maior índices de 
urbanização e de maiores densidades 
demográficas. Considerando o relevo dessas áreas, pode-
se dizer que é acidentado e possui zonas altas e de 
cadeias montanhosas. 
b) Concentra a maior parte das indústrias brasileiras, o 
maior número de recursos econômicos, as atividades 
agropecuárias mais avançadas tecnologicamente e o 
maior peso sobre o PIB, com quase 80% das riquezas 
produzidas pelo país. 
c) No complexo regional do Centro- Sul  encontram-se 
partes de grandes bacias hidrográficas: a do rio Paraná, a 
do rio São Francisco, e uma pequena parte da bacia 
do Araguaia-Tocantins. 
d)Nenhuma das alternativas. 
 
14)Foram presidentes do período militar no Brasil  
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Castelo Branco (1964-1967); Costa e Silva (1967-1969);  
Médici (1969-1974); Geisel (1974-1979);Figueiredo (1979-
1985). 
b) Castelo Branco (1964-1967); Juscelino Kubitschek 
(1967-1969);  Médici (1969-1974); Geisel (1974-
1979);Figueiredo (1979-1985). 
c) ) Castelo Branco (1964-1967); Costa e Silva (1967-
1969);  Goulart (1969-1974); Geisel (1974-
1979);Figueiredo (1979-1985). 
d)Nenhuma das alternativas. 
 
15) A estrutura econômica de um país  pode ser 
organizada em setores. Relacione as colunas abaixo 
sobre esses setores: 
Primeiro setor: 
Segundo setor: 

Terceiro setor: 
(  ) privado: associado à produção de bens e serviços 
com fins lucrativos. 
(  ) não governamentais: relacionado às atividades que 
reúnem organizações sem fins lucrativos. 
(  ) público: responsável pelas questões sociais, etc. 
Assinale a alternativa que condiz com a sequência 
CORRETA: 
a)III, I, II. 
b)II, III, I. 
c)I, III,II. 
d)Nenhuma das alternativas. 

 
CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

16) É indispensável o conhecimento prévio dos 
parâmetros vitais dos animais, pois é a partir dos 
mesmos que será avaliado seu estado de saúde. Os 
principais fatores avaliados para uma semiologia bem 
feita são: 
a) Frequência de piscadas. Quanto mais vezes um animal 
piscar, seus batimentos cardíacos aceleram e pode 
ocorrer um infarto fulminante.   
b) Coloração de patas. Uma vez que a cor vermelha é um 
sinal de risco, pois indica do que o animal se aproximou, e 
a cor rosada significa um estado normal.  
c) Temperatura corporal. Que é um dos sinais vitais mais 
importantes, pois é a mesma que apresenta o primeiro 
sinal de algo errado está possivelmente ocorrendo no 
organismo do animal.  
d) Nenhuma das alternativas.  

 
17) Em casos de envenenamento em cães e gatos, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) Animais com ferimentos não devem receber 
tratamento usando produtos como inseticida, pois eles 
podem lamber a espuma ou a água durante o banho com 
esse tipo de produto. 
b) A indução do vômito, logo após a ingestão de produtos 
como inseticidas, raticidas ou plantas tóxicas não é ajuda 
a eliminar o veneno. 
c) Para impedir que o tóxico seja absorvido pelo 
organismo, faz-se o uso de substâncias como a água com 
gás, misturado à água gelada. Ele se "ligará" ao veneno, 
impedindo que o mesmo seja absorvido.  
d) Nenhuma das alternativas.  

 
18) Em relação à hemorragias nos animais, assinale a 
alternativa CORRETA: 
a) Se o animal estiver com uma hemorragia interna, ele 
ganhará temperatura rapidamente e suas mucosas ficarão 
muito avermelhadas. 
b) As hemorragias externas são difíceis de detectar. 
Normalmente, ela é provocada por um corte, perfuração 
ou brigas entre cães. 
c) Em casos de sangramento, deve-se manter a pressão 
no local até o sangramento parar. O tempo para que isso 
ocorra é variável e está relacionado com a região do corte 
e a extensão da lesão. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
19) A coleta de exames veterinários deverá ser feita de 
modo a evitar a contaminação com produtos e outros 
microrganismos presentes no ambiente ou no próprio 
animal. Sabendo disso, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) Durante a coleta de material biológico, não há risco de 
exposição a agentes causadores de doenças ao ser 

https://santarosadeviterbo.wordpress.com/2013/03/03/regioes-administrativas/
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humano, mas é altamente recomendável que o 
profissional utilize proteção. 
b) Os frascos, tubos, seringas, agulhas e demais 
instrumentais a serem utilizados na coleta de exames 
devem estar estéreis, se não for possível, recomenda-se 
lavá-los com água e desinfetante e fervê-los em água 
limpa durante 30 minutos. 
c) Amostras contaminadas por produtos ou 
microrganismos que não estão envolvidos na etiologia da 
doença não dificultam a realização da prova e a 
interpretação dos resultados, mas interfere na higiene.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
20) Sobre a aplicação de medicamentos em animais, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) A substância endovenosa é feita diretamente na língua 
do animal, por onde as bactérias e microrganismos se 
espalham.  
b) A substância por via oral é introduzida na cavidade da 
orelha ou no aparelho nasal por meio de um tubo fino.  
c) A substância intramuscular é injetada no músculo 
esquelético na forma de soluções oleosas ou suspensões.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
21) O que é tricotomia? 
a) É a retirada dos pêlos antes de uma cirurgia através de 
uma lâmina cirúrgica ou de barbear para evitar algum tipo 
de infecção. 
b) É um procedimento cirúrgico que torna um animal de 
companhia, macho ou fêmea, incapaz de reproduzir. 
c) É uma doença que pode acometer cães e gatos 
causada pela movimentação anormal da patela.   
d) Nenhuma das alternativas.  
 
22) Sabendo que as feridas cutâneas ocorrem com 
grande frequência na clínica de pequenos animais, 
assinale a alternativa CORRETA: 
a) A cicatrização de uma ferida é um processo dinâmico 
que se inicia imediatamente após a lesão, composto por 
três fases, Inflamatória, sangramento e sequela. 
b) Antissépticos não são essenciais na fase inicial da 
limpeza da ferida, o ideal é limpá-la com solução 
fisiológica ou água fria.  
c) Estudos relatam que a epiderme dos cães é mais 
espessa que a dos felinos e que nos gatos há uma maior 
quantidade de histiócitos na sua derme.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
23) A anatomia é o ramo das ciências que trata da 
forma e estrutura dos organismos. Etimologicamente, 
significa cortar separando ou dissociando as partes 
do corpo. Referente a isso, assinale a alternativa 
CORRETA: 
a) A anatomia macroscópica é aquela que não é possível 
ao alcance visual, como por exemplo, o sistema nervoso e 
cartilagens.  
b) A divisão do corpo de animais domésticos se tem por 
cabeça, pescoço, tronco, membros e cauda. 
c) O esqueleto animal divide-se em quatro partes: 
esqueleto axial, esqueleto apendicular, esqueleto aléxico e 
esqueleto pulmonar.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
24) O mundo da ortopedia veterinária lida diariamente 
com a luxação de patela: um problema bastante 
comum na vida de cães e gatos ativos e que pode 

prejudicar muito a mobilidade e a saúde os animais. 
Sendo assim, considere as afirmativas a seguir: 
I ) A luxação de patela não prejudica a região do joelho 
do animal nem sua movimentação, mas incomoda. 
II) A cirurgia ortopédica é a principal e mais eficiente  
forma de tratamento da luxação.  
III) O principal fator que desencadeia a luxação da 
patela é a questão genética, sendo que os animais 
obesos estão ainda mais propensos à essa situação.  
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) I e II. 
b) II e III. 
c) I e III.  
d) Nenhuma das alternativas.  

 
25) “A _________ é empregada para controlar o 
espasmo muscular e para imobilizar a área antes de 
uma cirurgia”. A afirmação a seguir refere-se a: 
a) Tração cutânea.  
b) Tração esquelética.  
c) Tração de Russell.  
d) Nenhuma das alternativas.  
 
INFORMÁTICA 

26)  Qual destes protocolos citados abaixo, é referente 
a sessão de acesso remoto criptografado, marcado 
por acesso remoto e execução de comandos, sendo 
com pré-requisito uma interligação de rede entre os 
computadores? 
a) SSH 
b) TELNET 
c) RLOGIN 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) Quais são as  aplicações abaixo que utilizam do 
protocolo de rede UDP ? 
a) HTTP, SSH, FTP 
b) Voip,P2P, SKYPE 
c)Telnet,SMTP 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Qual tipo de cabeamento que é totalmente imune a 
interferências vindas da rede elétrica? 
a) UTP 
b) Fibra ótica  
c) Coaxial  
d) Nenhuma das alternativas. 
 
29) Considerando o Microsoft Windows 7, qual 
comando abaixo é utilizado executar o cliente de 
conexão para Serviço de área de trabalho remota, 
protocolos do tipo RDP ? 
a) MSTSC 
b) MCSA 
c) SATR32.EXE 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) Considerando a licença publica GNU/GPL V 3, 
considere a alternativa CORRETA sobre sua 
instalação.  
a) A liberdade de executar o código em apenas ambiente 
educacional em rede publica. 
b) A liberdade de estudar como o programa funciona e 
adaptá-lo às suas necessidades, o usuário pode manter o 
código fonte para si, repassando somente mediante o 
licenciamento.  
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c) A liberdade de aperfeiçoar o produto e liberar seus 
aperfeiçoamentos, sendo o acesso ao código fonte é um 
pré-requisito para esta modalidade. 
d) nenhuma das alternativas. 

 

 
  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 


